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Тема: Письмо строчной и заглавной буквы Э, э. Слов и предложений, где 

встречается буква э. Правописание имён собственных.  

Цель: ознакомление обучающихся с заглавной  буквой Э; подготовка 

учащихся  к каллиграфическому написанию буквы э; развивать у детей 

мелких мышц пальцев и кисти руки; проводить звуковой анализ слов, 

воспитывать внимание и аккуратность при выполнении заданий; закрепить 

навыки безотрывного письма. 

Оборудование: снежинки, мультимедийная доска, трафарет с 

геометрическими фигурами. 

 

Ход урока 

 

1. Организационный момент: 

Здравствуйте, ребятишки! 

Девчонки и мальчишки!  

Отгадывание загадок 

Ну-ка посмотрите на картинки и отгадайте загадки: 

Кто поляны белит белым, 

И на стенах пишет мелом 

Шьёт пуховые перины 

Разукрасила витрины! 

(Зима) 

Он пушистый, серебристый, 

Но рукой его не тронь 

Станет капелькою чистой 

Как поймаешь на ладонь. 



(Снег) 

— Молодцы! 

     Сейчас на дворе зима. Ребята, я знаю, что вы любите путешествовать, и 

сейчас мы с вами отправимся в зимний сказочный лес. (Стук в двери). 

Кто к нам пришёл! Сама красавица зима. Путешествие началось. Зима 

принесла нам свёрток, а что там мы сейчас узнаем, если ответим на вопросы 

(Вопросы записаны на снежинках) 

— Молодцы! 

Основная часть: 

     На все вопросы ответили. А теперь отгадайте, какую букву мы будем 

писать? 

У него есть ковш большой 

Он работает с душой 

И на каждой стройке люди 

Молодца такого любят 

(Экскаватор). 

     Что вы знаете об этой букве? Буква э гласная. Она обозначает твёрдость 

предшествующего звука. Легко поётся. 

Физминутка под музыку. 

     Найдите четыре слова со звуком э (Статуэтка, эскиз, этажерка, 

экскурсовод). 

    Где стоит звук [э]? Дополнительные слова: Эдик, Эмилия, Элли, Эдуард, 

Эмма, экскурсанты, экскурсия, экспозиция.  

Я тетрадь свою открою 

И наклонно положу 

Я друзья от вас не скрою 

Ручку я вот-так держу 

(дети открыли прописи стр. 51) 



     Вместе с зимой к нам в гости пришёл эскимос. Эскимосы – коренной 

народ населяющий территорию от восточного края Чукотки до Гренландии. 

Звуковой анализ слова эскимос (дети выполняют звуковой анализ). 

Посмотрите на печатную и прописную букву. Чем они похожи? Чем 

отличаются? Из каких элементов состоят? Из полуовала разделённого 

посредине чёрточкой. Давайте нарисуем, чем эскимосы будут играть в футбол 

(мячом). Обводим штриховкой круг снизу вверх.  

     Графический анализ заглавной буквы Э. 

     Образец написания. Обводка по контуру. Письмо заглавной буквы Э в 

тетради. Письмо слогов, слов с буквой э. Написание предложения. 

Пальчиковая гимнастика. 

Рефлексия.  

Расположить буквы так, чтобы получились слова. Составляем слова: эркан, 

эамелбм, елрэк (экран, эмблема, эклер). 

Итог: 

Какую букву мы учились писать? Отметить детей которые хорошо 

выполнили работу. 

 

 

 


